СРЕДА ДЕКАБРЬ 2020 г. № 138

(27616)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Борьба с коварным вирусом: вакцинация продолжается

Амбициозные задачи гвардейских артиллеристов стр. 8



Апробация проекта НФП-2020 прошла успешно

стр. 11



Золотой запас Отечества

В Вооружённых Силах РФ проходят службу 74 Героя Российской Федерации

Олег ГРОЗНЫЙ ★

В календаре праздничных дней России достаточно дат, связанных с чествованием многочисленных представителей различных профессий и воинских специальностей, которые своим трудом и ратной службой крепят мощь Отечества и обеспечивают его безопасность. Однако этот день из обширного списка выделяется особо, потому что посвящён конкретным людям, которые своим самоотверженным служением Родине навсегда вошли в летопись воинской славы России.

9 декабря (26 ноября по старому стилю) 1769 года императрица Екатерина Вторая учредила Императорский Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия. Новой награды стали удостаиваться воинские чины, «кои во время военных действий отличили себя особливым мужественным поступком». С тех пор в Российской империи эта дата стала отмечаться как День георгиевских кавалеров.

Вихри истории вносили свои коррективы не только в политическую и общественную жизнь, но и в наградную систему, зачастую незаслуженно списывая в архивы славные подвиги предков и завоёванные ими знаки воинской доблести. Но учитывая, что одной из самых действенных форм воспитания современных защитников Отечества является богатейший и проверенный годами опыт старших поколений, сама жизнь вернула из временного забвения имена героев былых времён и наиболее почитаемые в народе воинские награды.

В 1992 году Президиум Верховного Совета Российской Федерации восстановил военный орден Святого Георгия и знак отличия «Георгиевский крест». А 26 января 2007 года депутаты Госдумы установили новую памятную дату – День Героев Отечества. В пояснительной записке к законопроекту говорилось: «Мы не только отдаём дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы». 28 февраля эту инициативу утвердил Президент Российской Феде-



рации Владимир Путин. С тех пор в России 9 декабря День Героев Отечества ознаменовал собой продолжение славной традиции чествования георгиевских кавалеров.

Сегодня уже можно с уверенностью говорить о том, что этот день занял своё достойное место в календаре праздничных и памятных дат нашей страны. Он незримо объединил собой историю воинских подвигов с далёкой поры славных побед русского оружия и до настояшего времени.

Этот праздник не несёт в себе различий по чинам и рангам, национальностям и принадлежности к религиозным конфессиям. Мы в одинаковой мере чествуем и благодарим солдата и генерала, мужчину и женщину - всех, кто своим поступком доказал, что достоин носить самое высокое звание Героя страны. И с особой гордостью отмечаем, что нам есть кем гордиться.

Во главе военного ведомства генерал армии Сергей Шойгу, ставший Героем России в сентябре 1999 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга в экстремальных ситуациях. Золотые Звёзды Героев — на кителях начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ – первого заместителя министра обороны России генерала армии Валерия Герасимова, заместителей министра обороны РФ генерала армии Дмитрия Булгакова и генерал-лейтенанта Юнус-Бека Евкурова. Воздушно-космические силы страны возглавляет Герой Российской Федерации генерал-полковник Сергей Суровикин, удостоенный

этого высокого звания за умелое и

решительное командование российской группировкой войск (сил) на территории Сирии. Высокого звания Героя удостоены также командующие войсками военных округов генерал армии Александр Дворников, генерал-полковник Геннадий Жидко и генерал-полковник Александр Журавлёв.

Сирийские события, как и годы Великой Отечественной войны, наглядно продемонстрировали силу луха и мужество новых героев. «Вызываю огонь на себя!» — таковы были последние слова разведчика старшего лейтенанта Александра Прохоренко. Лётчик майор Роман Филипов последней гранатой подорвал себя и окруживших его боевиков.

74 Героя Российской Федерации сейчас проходят службу в Вооружённых Силах РФ.

Герои Отечества всегда были и будут в России на особом счету. Их примеры рождают только одно чувство - гордость за наш народ и страну. Пройдут годы, но имена тех, чьи беззаветное мужество и преданность Родине были когдато отмечены Золотыми Звёздами Героев, останутся в народной памяти. Такими людьми во все времена гордилась земля Русская. Теми, кто в час трудных испытаний демонстрировал высочайшее мужество и стойкость, проявлял решительность и храбрость, совершал выдающиеся поступки во имя Родины и своего народа. Сегодня этот праздник стал одним из символов мужества и патриотизма, символом преемственности традиций и исторических свершений. Символом побед России прошлых и будущих.

минобороны сообщает

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ВОЕННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Москве 8 декабря состоялась встреча заместителя министра обороны РФ генерал-полковника Александра Фомина с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Сербия в Российской Федерации Мирославом Лазанским. Стороны рассмотрели актуальные вопросы двустороннего военного сотрудничества и отметили обоюдную заинтересованность в поступательном расширении связей между оборонными ведомствами двух стран. В ходе переговоров сербский дипломат выразил искреннюю благодарность министру обороны РФ генералу армии Сергею Шойгу за оказанную Министерством обороны РФ помощь в борьбе с распространением коронавирусной инфекции, а также передачу национальным вооружённым силам Сербии танков типа Т-72 в ноябре этого года. Генерал-полковник Александр Фомин и Мирослав Лазанский предметно обсудили вопросы военного сотрудничества, а также наметили пути их активизации. Кроме того, сторонами был особо подчёркнут настрой на противодействие фальсификации истории и недопустимость пересмотров итогов Второй мировой войны.

ПРОЙДЁТ КОМАНДНО-**ШТАБНАЯ ВОЕННАЯ ИГРА**

Оперативно-мобилизационный сбор с участием органов военного управления ЮВО, общевойсковых армий, Черноморского флота, Каспийской флотилии и армии ВВС и ПВО, а также командиров соединений ЮВО пройдёт под руководством командующего войсками округа генерала армии Александра Дворникова в период с 8 по 12 декабря. Впервые в рамках сбора с командным составом ЮВО будет проведена командно-штабная военная игра (КШВИ). «Новый метод оперативной подготовки позволит офицерам отработать учебно-боевые задачи, находясь в роли должностных лиц условной группировки войск, сформированной на определённом операционном направлении», - подчеркнул командующий войсками ЮВО. Для проведения КШВИ будут задействованы полевые подвижные пункты управления объединений и соединений ЮВО. Данная форма обучения позволяет готовить офицеров, находящихся на значительном удалении друг от друга, к выполнению задач в составе единого органа управления на различных театрах военных действий. В отличие от командноштабного учения в КШВИ не будут задействованы подразделения для обозначения действий войск.

С вниманием и заботой к каждому

Российские военные медики, выполняющие задачи в составе миротворческого контингента Вооружённых Сил РФ в Нагорном Карабахе, задействованы в оказании помощи местному населению



Дмитрий СЕМЁНОВ ★

Обследования пациентов, вынесение рекомендаций и назначение лечения тем, кто в нём нуждается. Обычная работа, если не принимать во внимание того факта, что трудиться нашим военным врачам и медсёстрам приходится в тех местах, где ещё недавно гремела канонада. Медицинские специалисты, командированные в район проведения миротворческой операции, стали сейчас едва ли не главной надеждой для многих жителей

«Красная звезда» уже рассказывала о работе российского мобильного госпиталя, развёрнутого в Степанакерте силами медицинского отряда специального назначения Восточного военного округа, переброшенного в зону проведения миротворческой операции ещё в прошлом месяце. Здесь сегодня организован приём нуждающихся в медпомощи местных жителей. Однако обслуживание

ведётся не только стационарно. Врачебно-сестринские бригады, сформированные из числа специалистов МОСНа, направляются и в отдалённые населённые пункты, где потребность в качественной медицинской помощи нынче особенно высока.

В частности, как сообщил начальник Центра медицинского обеспечения российского Центра управления миротворческой деятельностью подполковник Егор Демидович, в течение минувшей недели военные медики из России побывали уже в восьми городах и селениях, где провели приём свыше трёхсот пациентов. Районы для «высадки» врачебных десантов определяются по согласованию с руководителями сферы здравоохранения региона, подчеркнул подполковник Демидович. Сейчас, как говорит российский офицер, военные медики трудятся в Аскеранском районе, в дальнейшем их планируется передислоцировать в Мар-

СФОРМИРОВАН НОВЫЙ ПОЛК

Единственный в Западной Сибири инженерно-сапёрный полк сформирован в городе Ишиме Тюменской области в составе 41-й общевойсковой армии ЦВО. Его формирование увеличило боевые возможности инженерных войск Центрального военного округа почти на 20 процентов. «Полк будет выполнять задачи инженерного обеспечения транзитных перевозок и перегруппировки войск в Сибири. В составе вновь сформированной воинской части – инженерно-сапёрный, понтонно-переправочный, инженерно-технический батальоны и подразделения обеспечения», - сообщил командующий войсками ЦВО генерал-полковник Александр Лапин.

Мощная поступь царицы полей

Задачи, возложенные на Сухопутные войска, выполнены в полном объёме и с высоким качеством

Виктор ХУДОЛЕЕВ ★

Об итогах боевой подготовки в 2020 году, военной технике и вооружении, поступивших в Сухопутные войска, государственных испытаниях перспективных образцов ВВСТ и роботизированных комплексов, подготовке офицеров для самого многочисленного вида Вооружённых Сил РФ, а также о планах на 2021 год «Красной звезде» рассказывает главнокомандующий Сухопутными войсками генерал армии Олег САЛЮКОВ.

- Олег Леонидович, сколько учений с воинскими частями и соединениями Сухопутных войск (в том числе совместных с воинскими подразделениями иностранных государств) проведено в уходящем учебном году? Можно ли говорить об увеличении интенсивности боевой подготовки войск?

Выполнили всё, что было **запланировано**

Воинские части и соединения ЗВО полностью готовы к выполнению задач по предназначению

Ольга ВИНОКУРОВА

По результатам 2020 учебного года из 179 проверяемых воинских частей, соединений и объединений Западного военного округа на хорошо и отлично оценены 122, что выше прошлогодних показателей. Главный вывод — войска и силы округа знают свои задачи и способны их выполнить с максимальной эффективностью. Такой результат достигнут благодаря напряжённой деятельности, организованной в войсках округа по целому ряду направлений, и прежде всего в ежедневной боевой учёбе.

Об итогах завершившегося учебного года рассказывает командующий войсками ЗВО Герой России генерал-полковник Александр ЖУРАВЛЁВ.

- Александр Александрович, год, как всем нам известно, выдался непростой. Как эпидемия коронавируса отразилась на ежедневной жизнедеятельности и боевой учёбе частей и соединений округа?

Защита интересов России в Арктике – приоритетная задача Северного флота

Для североморцев нет нерешаемых вопросов

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

Об успехах и достижениях Северного флота по итогам 2020 года и планах на ближайшую перспективу наш разговор с командующим Северным флотом Героем Российской Федерации вице-адмиралом Александром МОИСЕЕВЫМ.

- Александр Алексеевич, Северный флот в последнее время у многих ассоциируется с Российской Арктикой и обеспечением её безопасности. Скажите, пожалуйста, какие основные задачи решало объединённое стратегическое командование в завершающемся 2020 году?

– Арктика на государственном уровне признана стратегически важным макрорегионом. Как неоднократно отмечал министр обороны, защита национальных интересов России в Арктическом регионе и его активное развитие являются приоритетами в деятельности Вооружённых Сил. → на 5 стр.